

ദുക്രാന തിരുനാൾ

മിശിഹായിൽ പ്രിയ സഹോദരീ സഹോദരന്മാരേ,

ദുക്രാന തിരുനാൾ, മാർ തോമാശ്ലീഹായുടെ ഓർമ്മദിനം. ക്രൈസ്തവവിശ്വാസം എന്ന ദാനം മാർ തോമാ ശ്ലീഹായിലൂടെ നമുക്കു ലഭിച്ചതിന്റെ ഓർമ്മ ഒരിക്കൽ കൂടി നാം ആഘോഷിക്കുകയാണ്. വിശ്വാസം നിരന്തരം നവീകരിക്കപ്പെടേണ്ട യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ഈ സത്യം നമ്മെ അനുസ്മരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടു കത്തോലിക്കാസഭ വിശ്വാസവർഷം ആചരിക്കുകയാണല്ലോ. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് ഈ വർഷത്തെ ദുക്രാന തിരുനാൾ നാം ആഘോഷിക്കുന്നത്. അതിനാൽ നമ്മുടെ വിശ്വാസത്തെ ആഴപ്പെടുത്തുവാനും വിശ്വാസാനുസൃതമായ ജീവിതനവീകരണം സാധിക്കുവാനും ഈ തിരുനാളാചരണം നമുക്കു ഉപകരിക്കണം.

കർത്താവായ ദൈവം ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പായെ നൽകി സഭയെയും ലോകത്തെയും അനുഗ്രഹിച്ചിരിക്കുന്ന കാലമാണിത്. മിശിഹായെ മുൻനിർത്തി സഭാജീവിതം കൂടുതൽ ലാളിത്യവും കാരുണ്യവും പ്രകാശിപ്പിക്കുന്ന ദൈവജനത്തിന്റെ കൂട്ടായ്മയായി വളർത്തുവാൻ ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പാ നിരന്തരം ആഹ്വാനം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിയ്ക്കുകയാണല്ലോ. മാർപാപ്പായ്ക്കടുത്ത തന്റെ ശുശ്രൂഷയിലൂടെയും അദ്ദേഹം ഇതു വ്യക്തമാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ലോക രാഷ്ട്രങ്ങളുടെ ഇടയിൽ ഭാരതം വികസനത്തിന്റെ പടവുകൾ ചവിട്ടി കയറുന്ന കാലഘട്ടമാണിത്. ഭാരതത്തിലെ സഭയ്ക്കുപൊതുവെയും സീറോ മലബാർ സഭയ്ക്കു പ്രത്യേകിച്ചും ദൈവം നൽകുന്ന അനുഗ്രഹങ്ങളെ നമുക്കു സ്മരിക്കാം. നമ്മുടെ വിശ്വാസപരവും പൗരധർമ്മാധിഷ്ഠിതവുമായ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങളെ കൂടുതൽ സജീവവും ഫലപ്രദവുമാക്കുവാൻ ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ നാം പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

വിശ്വാസത്തിന്റെ വ്യക്തി പരവും കൂടുംബ പരവും സാമൂഹിക വുമായ വശങ്ങളെ ആധുനികസാഹചര്യങ്ങൾക്കു യോജിച്ച രീതിയിൽ വിലയിരുത്തി പുതിയ പ്രവർത്തനമേഖലകൾ കണ്ടെത്തുവാൻ ദുക്രാന തിരുനാൾ നമ്മോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നുണ്ട്. അന്ന് തോമാശ്ലീഹാ ചെയ്തതിന് സമാനമായ ഒരു സുവിശേഷ പ്രഘോഷണവും സഭാ സമൂഹത്തിന്റെ നിർമ്മിതിയും സാധിക്കുവാൻ നാമും പരിശ്രമിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. തോമാശ്ലീഹാ ഏഴര സഭാസമൂഹങ്ങളെ രൂപപ്പെടുത്തിയെന്നല്ലോ പാരമ്പര്യങ്ങൾ സാക്ഷ്യം നൽകുന്നു. സഭാ നിർമ്മിതിയെന്നു പറയുമ്പോൾ സുവിശേഷമൂല്യങ്ങളിൽ അധിഷ്ഠിതമായ സമൂഹ നിർമ്മിതിയും അതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിലെ സഭയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം മൂല്യാധിഷ്ഠിതമായ ഒരു സമൂഹനിർമ്മിതിയിൽ ഉൾച്ചേരുവാൻ ക്രൈസ്തവരായ നമുക്കു കൂടുതൽ ഉത്തരവാദിത്വമുണ്ട്. കേരളത്തിനു പുറത്തുള്ള സീറോ-മലബാർ സഭാ സമൂഹങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നമ്മുടെ വിശ്വാസസാക്ഷ്യത്തിന്റെ പതിപ്പുകളായ സഭാ സമൂഹങ്ങളെ രൂപപ്പെടുത്തുകയാണ് നമ്മുടെ പ്രഥമ കർത്തവ്യം. ദുക്രാന തിരുനാളിൽ ഇപ്രകാരം സഭയുടെ പുനർനിർമ്മിതിയ്ക്കും സമൂഹത്തിന്റെ സമുദ്ധാരണത്തിനുമായി നമ്മെ സമർപ്പിക്കുവാൻ നമുക്കു പരിശ്രമിക്കാം.

സഭയുടെ നിർമ്മാണത്തിനായാലും സമൂഹത്തിന്റെ സമുദ്ധാരണത്തിനായാലും തിന്മകളോടുള്ള പോരാട്ടവും നന്മ ചെയ്യാനുള്ള സന്നദ്ധതയും നമുക്കുണ്ടാകേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. അനീതിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളായ കൈക്കൂലി, അഴിമതി, സ്ഥല-ധന ക്രയവിക്രയങ്ങളിലെ മാഫിയാ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുതലായവ നമ്മുടെ സമൂഹത്തെ കാർന്നു തിന്നുന്ന തിന്മകളാണ്. ഭ്രൂണഹത്യയും ദയാവധവും മനുഷ്യനെ സൃഷ്ടിച്ച് പരിപാലിക്കുന്ന ദൈവത്തിന്റെ അധികാരത്തെ തിരസ്കരിക്കുന്ന ചെയ്തികളാണ്. അനീതിയ്ക്കു വിധേയരായി കൊടുയാതെ നകൾ അനുഭവിക്കുന്ന അനേകരുണ്ട്. കുട്ടികളും സ്ത്രീകളും ചൂഷണത്തിനും പീഡനങ്ങൾക്കും വിധേയരായ കുറേ ദുഃഖകരമായ സംഭവങ്ങൾ ദിനംപ്രതി കേൾക്കുന്നു. ജോലിയില്ലാത്തവരും പ്രായാധിക്യത്തിൽ എത്തിയവരും പ്രവാസികളും ഭവനരഹിതരും പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെടുന്നവരും മദ്യാസക്തിക്കും ലഹരിക്കും അടിമകളാകുന്നവരും മനുഷ്യകുടത്തലുകൾക്കു വിധേയരാകുന്നവരും വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. ഈ ദുഃസ്ഥിതിക്കെതിരെ അതീവ ജാഗ്രതയോടുകൂടി ക്രൈസ്തവ വിശ്വാസികൾ പ്രവർത്തനനിരന്തരമാകേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. തിന്മകൾക്കെതിരെ പോരാടുക മനുഷ്യവർഗ്ഗത്തിന്റെ പുരോഗതി ലക്ഷ്യവയ്ക്കുന്ന എല്ലാവരുടെയും ദൗത്യമാണ്; ക്രൈസ്തവരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അവരുടെ വിശ്വാസത്തിൽ അധിഷ്ഠിതമായ കടമയുമാണ്. എന്നാൽ തിന്മകളെ പ്രതിരോധിക്കുന്നതോടൊപ്പം നന്മയ്ക്കായുള്ള ക്രിയാത്മക പദ്ധതികൾക്ക് രൂപം കൊടുക്കുകയും അവ പ്രാവർത്തികമാക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ് കൂടുതൽ ഫലദായകം. തിന്മയെ നന്മകൊണ്ട് എതിർക്കുകയെന്ന സുവിശേഷ സന്ദേശത്തിന്റെ അർത്ഥവും അതുതന്നെയാണ് (ലൂക്കാ 6,27-36) സഭയുടെ വിദ്യാഭ്യാസപരവും ആതുര ശുശ്രൂഷാപരവും ജീവകാരുണ്യപരവും സാമൂഹ്യക്ഷേമപരവും കലാ-കായികവുമായ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെയും ലക്ഷ്യം ജനങ്ങളുടെ ഇപ്രകാരമുള്ള നന്മയും അഭിവൃദ്ധിയുമാണ്.

നീതിയുടെ നിർവ്വഹണത്തിനായി സഭയോ സന്നദ്ധ പ്രസ്ഥാനങ്ങളോ സർക്കാരോ മുന്നോട്ടു വയ്ക്കുന്ന എല്ലാ പദ്ധതികളോടും സുമനസ്സുകൾ ആത്മാർത്ഥതയോടെ സഹകരിക്കണം. പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം മനുഷ്യന്റെ നിലനില്പിനുതന്നെ ആവശ്യമായ കർമ്മപദ്ധതിയാണ്. നദികളുടെയും ജലാശയങ്ങളുടെയും ശുദ്ധി പരിപാലിക്കൽ ഒരു പൗരധർമ്മമായി കരുതി വ്യക്തികളും സ്ഥാപനങ്ങളും നിശ്ചയദാർഢ്യത്തോടെ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. മനുഷ്യസമൂഹത്തിന്റെ നന്മയെ മുൻനിറുത്തി വേണം ഇത്തരം പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പിലാക്കുവാൻ. ക്രൈസ്തവരോടും മാത്രമല്ല ദൈവത്തിലും മനുഷ്യന്റെ നന്മയിലും വിശ്വസിക്കുന്ന എല്ലാവരോടും എനിക്ക് പറയാനുള്ളത് സമൂഹത്തിന്റെ പുനർനിർമ്മിതിയിൽ നമുക്ക് ഒന്നുചേർന്നു പങ്കുചേരാനാണ്. സഭകളുടെയും മതങ്ങളുടെയും പുനർനിർമ്മിതി അഥവാ നവീകരണവും, ഭാരതനാടിന്റെ സമുദ്ധാരണവും നമ്മുടെ കൂട്ടുത്തരവാദിത്വത്തിൽ നിറവേറേണ്ട ലക്ഷ്യങ്ങളാണ്. ഈ ലക്ഷ്യപ്രാപ്തിയിൽ ക്രിസ്തുവും ആവിടുത്തെ പ്രബോധനങ്ങളുമാണ് നമുക്കു മാർഗ്ഗദർശകമാകേണ്ടത്.

ഞാനാകുന്നു വഴിയും സത്യവും ജീവനും (യോഹ.14,6) എന്ന ക്രിസ്തുവിന്റെ മർമ്മപ്രധാനമായ സത്യാവിഷ്കരണം നമുക്കു ലഭിച്ചത് തോമ്മാശ്ലീഹായുടെ ഇടപെടൽ വഴിയാണ്. ഈശോമിശിഹായിലൂടെ ദൈവത്തിങ്കലേയ്ക്കുള്ള വഴി ഭാരതീയരെ ആദ്യമായി പഠിപ്പിച്ചതും മാർതോമാശ്ലീഹായാണ്. അതിനാൽ തന്നെ അദ്ദേഹം പഠിപ്പിച്ച സത്യവിശ്വാസത്തിന്റേതായ ജീവിതശൈലിയെ തോമ്മാമാർഗ്ഗം എന്ന് വിശേഷിപ്പിക്കുന്നുമുണ്ട്. ക്രൈസ്തവരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വിശ്വാസജീവിതമെന്നു പറഞ്ഞാൽ ക്രിസ്തുവിലുള്ള ജീവിതമാണ്. ക്രിസ്തുവാകുന്ന വ്യക്തിയോടാണ് ഓരോ ക്രൈസ്തവനും തന്നെത്തന്നെ യോജിപ്പിച്ചു നിറുത്തേണ്ടത്. അവിടുത്തെ സന്ദേശവും ജീവിതസാക്ഷ്യവും അവിടുനിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവരുടെ സന്ദേശവും സാക്ഷ്യവുമായി മാറണം. എന്നാൽ ക്രൈസ്തവ വിശ്വാസികൾ തന്നെ പലപ്പോഴും ലൗകികചിന്താഗതികൾക്ക് വശംവദരായി തങ്ങളുടെതായ ചിന്താ രീതികളും ജീവിതശൈലികളും അവലംബിച്ച് വരുന്നതാണ് കാണുന്നത്. കർത്താവായ ക്രിസ്തു കുരിശിൽ കിടന്നുകൊണ്ട് തന്നെ ക്രൂശിച്ചവർക്കുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിച്ചു: പിതാവേ, അവരോടു ക്ഷമിക്കണമെ; അവർ ചെയ്യുന്നതെന്തെന്ന് അവർ അറിയുന്നില്ല (ലൂക്ക 23,34). ഇന്ന് നാം അറിയാതെ ചെയ്യുന്ന പാപങ്ങൾ സമൂഹത്തിൽ മറ്റുള്ളവർക്ക് ദ്രോഹങ്ങൾ വരുത്തുന്നുണ്ട്. എന്താണീ അറിയാതെ ചെയ്യുന്ന പാപങ്ങൾ? തെറ്റായ ബോധ്യങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നാം ശരിയാണെന്നു കരുതി ചെയ്യുന്ന തെറ്റുകളാണ് അവ. അതിനാൽ നമ്മുടെ ബോധ്യങ്ങളെ നിരന്തരം പരിശോധിച്ച് അവയിൽ തെറ്റുണ്ടെങ്കിൽ തിരുത്താൻ നാം സന്നദ്ധരാകണം. ഇന്ന് മാർതോമാ ക്രിസ്ത്യാനികൾ പല സഭകളിലായി വേർപെട്ടു നില്ക്കുകയാണല്ലോ. ചരിത്രത്തിന്റെ ഗതിവിഗതികളിൽ ഉണ്ടായ അഭിപ്രായ ഭിന്നതകളും വ്യത്യസ്ത അഭിപ്രായങ്ങളെ മനസ്സിലാക്കാനുള്ള സന്നദ്ധതക്കുറവും ഭിന്നതകൾ തുടർന്നും നിലനില്ക്കുന്നതിനു കാരണമാകാം. അത്തരം സാധ്യതകളെ കഴിവതും പരിഹരിച്ച് സഭകൾ തമ്മിൽ കൂടുതൽ ഐക്യത്തിൽ വരുവാനായി മാർതോമാ ക്രിസ്ത്യാനികൾ പ്രാർത്ഥനാപൂർവ്വം പരിശ്രമിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. സഭൈക്യത്തിനു വേണ്ടിയുള്ള എല്ലാ പരിശ്രമങ്ങളിലും ഉദാരതയോടെ സഹകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാൻ നാമേവരും സന്നദ്ധരാകണം. നമ്മുടെ വ്യക്തിസഭയിലെ അനൈക്യപരമായ നിലപാടുകളെ പുന:പരിശോധിച്ച് പൂർണ്ണമായ ഐക്യവും കൂട്ടായ്മയും സംസ്ഥാപിക്കുവാൻ നാം ജാഗ്രതയോടെ പ്രവർത്തിക്കണം. ഞാൻ അവർക്ക് ഏകമനസ്സും ഏക മാർഗ്ഗവും നല്കും (ജെറ. 32,39) എന്ന ജെറമിയായുടെ പ്രവചനം സഭയിൽ പൂർത്തീകരിക്കപ്പെടുവാൻ ഇടയാകണം.

ഭാരതത്തിലെ 29 സീറോ മലബാർ രൂപതകളിലും, ഭാരതത്തിനു പുറത്ത് ചിക്കാഗോ രൂപതയിലും ലോകമെമ്പാടുമുള്ള പ്രവാസി സമൂഹങ്ങളിലും കൂടി 40 ലക്ഷം ക്രൈസ്തവ വിശ്വാസികളുടെ കൂട്ടായ്മയാണ് സീറോ-മലബാർ സഭ. ഈ വ്യക്തി സഭയുടെ കൂട്ടായ്മയ്ക്കു പുറത്ത് 30 മെത്രാന്മാരെയും അനേകം വൈദികരെയും സമർപ്പിത സഹോദരീസഹോദരന്മാരെയും സംഭാവന ചെയ്തുകൊണ്ട് ഇതര കത്തോലിക്കാ വ്യക്തിസഭകളിലും പ്രത്യേകിച്ച് ലത്തീൻ സഭയിലും ഉൾച്ചേർന്നുപ്രവർത്തിക്കുന്ന സഭയാണു നമ്മുടേത്. ഈ സാർവ്വത്രിക സ്വഭാവം നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടുതന്നെ നാം ഇനിയും പ്രവർത്തിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. സീറോ-മലബാർ സഭയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നമ്മുടെ സഭാജീവിതശൈലിയുടെ സവിശേഷതകളാണ് നമ്മുടെ വളർച്ചയ്ക്കു നിദാനമായി നില്ക്കുന്നത്. നമ്മുടെ വി. കുർബാനയുടെ ആഘോഷം, മറ്റു കൂദാശകളുടെ സ്വീകരണരീതികൾ, വിശ്വാസപരിശീലനപദ്ധതി, വിദ്യാഭ്യാസം ആതുരസേവനം ജീവകാരുണ്യം സാമൂഹിക ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവയിലെ തനതായ ശൈലികൾ, പള്ളിയോഗം, സഭാ അസംബ്ലി എന്നീ ഘടനകളിലൂടെ അത്മായ പങ്കാളിത്തത്തോടെയുള്ള സഭാഭരണ ശൈലി, നോമ്പ്, ഉപവാസം, കുടുംബപ്രാർത്ഥന, കുടുംബകൂട്ടായ്മകളുടെ പ്രവർത്തനം, തിരുനാൾ ആഘോഷങ്ങൾ, തീർത്ഥാടനങ്ങൾ ഇവയെല്ലാം ഒന്നുചേരുമ്പോഴാണ് നമ്മുടെ സഭാമക്കൾ വിശ്വാസചൈതന്യത്തിൽ ഊർജ്ജസ്വലരാകുന്നത്. അജപാലനസൗകര്യങ്ങൾ പരിമിതമാണെങ്കിലും നമ്മുടെ പ്രവാസികൾ തങ്ങളുടെ ക്രൈസ്തവവിശ്വാസം ജീവിക്കുന്നതിൽ ഔത്സുക്യം കാണിക്കുന്നുവെന്നതിൽ ഞാൻ സന്തോഷിക്കുകയും അവരെ അനുമോദിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. സഭാസംവിധാനങ്ങളോടുകൂടിയ കൂടുതൽ അജപാലനസൗകര്യങ്ങൾ നമ്മുടെ പല പ്രവാസിസമൂഹങ്ങളിലും ലഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇത്തരം സംവിധാനങ്ങൾ ലഭിക്കേണ്ടവരായി ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിൽ നാലു ലക്ഷത്തിലധികം വിശ്വാസികളും, യൂറോപ്യൻ രാജ്യങ്ങളിലായി ഒന്നരലക്ഷത്തോളം പേരും ആസ്ട്രേലിയ-ന്യൂസിലണ്ട് രാജ്യങ്ങളിലായി നാല്പത്തയ്യായിരത്തോളം പേരും ഉണ്ടെ

നതാണ് വസ്തുത. കൂടാതെ സൗത്ത് ആഫ്രിക്ക, സിംഗപ്പൂർ എന്നീ രാജ്യങ്ങളിലും സീറോ-മലബാർ വിശ്വാസികളുടെ ഗണ്യമായ സമൂഹങ്ങൾ ഉണ്ട്. ഭാരതത്തിൽ തന്നെ ചെന്നൈയിൽ അറുപതിനായിരവും ബാംഗ്ലൂരിൽ എൺപതിനായിരവും സീറോ-മലബാർ വിശ്വാസികളുണ്ട്. ദൈവകൃപയാലും പരിശുദ്ധ സിംഹാസനത്തിന്റെ ബോധപൂർവ്വമായ ഇടപെടലിലൂടെയും മാത്രമേ മേൽപ്പറഞ്ഞ മേഖലകളിലെല്ലാം നമുക്ക് സഭാസംവിധാനങ്ങൾ ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. ക്ഷമാപൂർവ്വം കാത്തിരുന്ന് പ്രാർത്ഥനാ നിരതരായി നമുക്കു പ്രവർത്തിക്കാം. ഇത്തരം നമ്മുടെ പരിശ്രമങ്ങളെ വിഘാതപ്പെടുത്തുന്ന രീതിയിൽ നമ്മുടെ സഭയുടെ കൂട്ടായ്മയ്ക്കു തന്നെ ഭംഗം വരുത്തുന്ന യാതൊരു പ്രവർത്തനങ്ങളിലും സഭാമക്കൾ ഏർപ്പെടുവാൻ ഇടയാകരുതെന്നുകൂടി ഈയവസരത്തിൽ നിങ്ങളെ ഞാൻ സ്നേഹപൂർവ്വം ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു.

ദുഷ്കാണത്തിരുന്നാൾ സഭാദിനമായാണ് നാം ആചരിക്കുന്നത്. അതിനാൽ നമ്മുടെ സഭയുടെ വളർച്ചയും കൂട്ടായ്മയും പരിപോഷിപ്പിക്കുന്ന വിചിന്തനങ്ങളും പ്രവർത്തനപരിപാടികളും ദുഷ്കാണത്തിരുന്നാളിനോടനുബന്ധിച്ചു നടത്തുവാൻ സഭാമക്കളേവരും പരിശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. അതിനായി രൂപതകളും ഇടവകകളും നേതൃത്വാനലിംകി ദൈവജനത്തെ പ്രത്യേകിച്ച് കുട്ടികളെയും യുവതീയുവാക്കളെയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. സഭയുടെ പൊതുവായ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കു പ്രത്യേകിച്ച് പ്രേഷിത പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ സഹായസഹകരണങ്ങൾ നൽകുവാനും എല്ലാവരും ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. നമ്മുടെ സഭയിലെ പിതാക്കന്മാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വൈദികരും സമർപ്പിതരും അല്പമായ പ്രേഷിതരും ചെയ്യുന്ന എല്ലാ നല്ല പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും അനുമോദനങ്ങൾ നേരുകയും ദൈവാനുഗ്രഹങ്ങൾ പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

സാർവ്വത്രികസഭയുടെ കൂട്ടായ്മയിൽ ഒരു വ്യക്തിസഭയായി വിശ്വാസത്തിലും സന്മാർഗ്ഗത്തിലും അടിയുറച്ചു വളരാൻ കാര്യബുദ്ധനായ കർത്താവ് നിങ്ങളെല്ലാവരെയും സമൃദ്ധമായി അനുഗ്രഹിക്കട്ടെയെന്നു പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ✠പിതാവിന്റെയും ✠പുത്രന്റെയും ✠പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെയും നാമത്തിൽ നിങ്ങളേവരെയും ഞാൻ ആശീർവദിക്കുന്നു.

മൗണ്ട് സെന്റ് തോമസ്
13-06-2013

+ കർദ്ദിനാൾ ജോർജ്ജ് ആലഞ്ചേരി
മേജർ ആർച്ച് ബിഷപ്പ്, സീറോ മലബാർ സഭ

N.B.

1. ഈ ഇടയലേഖനം ജൂൺ 30-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച കുർബ്ബാന മദ്ധ്യേ എല്ലാ പള്ളികളിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലും വായിച്ചറിയിക്കേണ്ടതാണ്.
2. സീറോ മലബാർ സഭാദിനമായ ജൂലൈ 3-ാം തീയതി, സിനഡ് തീരുമാനപ്രകാരം, ഓരോ വിശ്വാസിയും 2 രൂപ എന്ന നിരക്കിൽ പള്ളികളിൽ സ്തോത്രക്കാഴ്ച സ്വീകരിക്കുകയും ആയത് സീറോ മലബാർ സഭയുടെ ഉദ്യമങ്ങൾക്കുവേണ്ടി അതിരൂപതാ കേന്ദ്രത്തിൽ ഏൽപ്പിക്കേണ്ടതുമാണ്.

സ്നേഹപൂർവ്വം,

✠മാർ മാത്യു മൂലക്കാട്ട്
കോട്ടയം അതിരൂപതയുടെ മെത്രാപ്പോലീത്ത